
 

 

ইসলামী ব্াাংক বাাংলাদেশ ট্রেইনি এনসস্ট্্ান্ট অনিসার পরীক্ষার প্রদের সমাধাি ২০২১ 
পূর্ণমাি: ৫০ 

পরীক্ষার তানরখ: ৩০ অদটাবর ২০২১ 
 
 ইসলামী ব্াাংক বাাংলাদেশ ট্রেইনি এনসস্ট্্ান্ট অনিসার নিদ াগ পরীক্ষা এবাং অি্াি্ সকল চাকনরর মূল প্রদের 

অদেিনিক ট্ররিাদরন্স সহ ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াাপ নি ইন্সিল করুি। Live MCQ App এর 
Premium Section এ োকা Central Job Solution বািি ট্রেদক মূল প্রদের অদেিনিক ট্ররিাদরন্স সহ 
ব্াখ্া ট্রেদখ নিি। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্াদপ ট্রকাি চাকনরর মূল পরীক্ষার প্রদের উপর লাইভ পরীক্ষা ট্রিও া 
হদল উক্ত পরীক্ষা  অাংশগ্রহর্কারীদের মধ্ ট্রেদক সনিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এবাং উত্তর িা করা 
পরীক্ষােণীর হার ট্রেদক Question Analytics গর্িা করা হ । যা ট্রকাি প্রে: কতিা সহজ, বা ট্রকাি প্রে: কতিা 
কনিি এবাং কিনিউনজাং এই সম্পদকণ Live MCQ App ব্াবহারকারীদের মদধ্ একিা ধারিা ততনর হ । 

================================ 
প্রে ১. The _____ man was taken to the 
hospital. 
ক) Injure খ) Injured 
গ) Injury ঘ) Injurious 
সনিক উত্তর: খ) Injured 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 70%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কদরিনি: 17% 
ব্াখ্া: 
অপশিগুদলা -  
• Injure (verb) - আহত/আঘাত করা। 
• Injured (adjective) - আহত, আঘাতপ্রাপ্ত। 
Participle: 
- It is the form of a verb that usually ends 
in "ed" or "ing" and is used as an adjective: 
- Participle একই সাদে Verb ও Adjective এর 
কাজ কদর। 
• Injury (noun) - আহত 
• Injurious (adjective) - ক্ষনতকর; অপকারী; 
অনহতকর; অনিষ্টকর। 
এখাদি man ট্রক modify করার জি্ একনি 
adjective প্রদ াজি। 
তাই Context অিুসাদর শূি্স্থাদি Injured বসদব। 
Injurious (adj) বসাদল বাদক্র অেণ সঙ্গনতপূর্ণ হ  
িা। তাই এনি হদব িা। 

Source: Accessible Dictionary and Cambridge 
Dictionary 
প্রে ২. Robin who is a ___ boy has many 
friends. 
ক) popular খ) famous 
গ) quiet ঘ) handsome 
সনিক উত্তর: ক) popular 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 52%, উত্তর কদরিনি: 23% 
ব্াখ্া: 
Popular (adjective) - জিনপ্র ; ট্রলাকনপ্র  
Famous (adjective) - নবখ্াত; সুনবনেত। 
Quiet (adjective) - শান্ত; িীরব। 
Handsome (adjective) - সুশ্রী। 
ট্রযদহতু এখাদি অদিক বনু্ধ োকার কো বলা হদ দে 
তাই শূি্স্থাদি Popular বসাদিা সবদচদ  যুনক্তসাংগত। 
Source: Accessible Dictionary by Bangla 
Academy 
প্রে ৩. Monica is a ____ girl and does not 
like to go out alone. 
ক) timid খ) frightened 
গ) lonely ঘ) scared 
সনিক উত্তর: ক) timid 
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Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 32%, উত্তর কদরিনি: 27% 
ব্াখ্া: Timid (adj) - ভীরু; লাজুক; মুখদচারা। 
Frightened (adj) - ভীত; শনিত; সন্ত্রস্ত। 
Lonely (adj) - নিিঃসঙ্গ।  
Scared (adj) - ভীত। 
এখাদি Monica ভীরু বা লাজুক প্রকৃনতর, এিা 
বুঝাদিার জি্ শূি্স্থাদি timid বসাদিা সবদচদ  
যুনক্তযুক্ত। 
Source: Accessible Dictionary by Bangla 
Academy 
প্রে ৪. The _____ hostages handled together, 
waiting to be rescued. 
ক) excited খ) terrified 
গ) bored ঘ) annoyed 
সনিক উত্তর: খ) terrified 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরিনি: 52% 
ব্াখ্া: Excited - আদদানলত, উদত্তনজত 
Terrified -  আতিগ্রস্ত, আতনিত 
Bored - উোস; নবষণ্ণ 
Annoyed - নবরক্ত 
Hostages বা নজনিরা সাধারর্ত আতনিত োদক তাই, 
শূি্স্থাদি Terrified  বসাদিা সবদচদ  যুনক্তসঙ্গত।  
Source: Accessible Dictionary 
প্রে ৫. ____ earth moves around___ sun. 
ক) the; a খ) An; the 
গ) The; the ঘ) An; a 
সনিক উত্তর: গ) The; the 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 76%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কদরিনি: 21% 
ব্াখ্া: পৃনেবী, সূযণ, চন্দ্র, আকাশ, িক্ষত্র, নেক ইত্ানে 
ট্রযগুদলা িাদম মাত্র একনি বস্তুদকই বুঝা  এদের 
পূদবণ The বদস। 
ট্রযমি- the earth, the sun, the moon, the sky, 
the west, the south, the Universe  ইত্ানে। 
 

প্রে ৬. "Cap it all" means: 
ক) To cover everything 
খ) To finish 
গ) To occur 
ঘ) To seize everything 
সনিক উত্তর: খ) To finish 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 31%, উত্তর কদরিনি: 58% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

 
প্রে ৭. Antonym of ‘Ductile’ is 
ক) Docile খ) Pliable 
গ) stiff ঘ) Supple 
সনিক উত্তর: গ) stiff 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 16%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরিনি: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮. "Pull your socks up" means - 
ক) To improve খ) To finish 
গ) To starts ঘ) To get ready 
সনিক উত্তর: ক) To improve 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 36%, উত্তর কদরিনি: 56% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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প্রে ৯. Antonym of "Deviant" is - 
ক) Bent খ) Regular 
গ) Atypical ঘ) Devious 
সনিক উত্তর: খ) Regular 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরিনি: 68% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১০. Synonym of "Embezzle" is - 
ক) Remunerate খ) Misappropriate 
গ) Balance ঘ) Clear 
সনিক উত্তর: খ) Misappropriate 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 25%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কদরিনি: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১১. Find the correctly spelt word 
ক) Burocracy খ) Bureaucracy 
গ) Bureacracy ঘ) Bureaucracy 
সনিক উত্তর: "বানতল করা হদ দে" 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিনি: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১২. Antonym of 'Artificial' is - 
ক) Red খ) Solid 
গ) Truthful ঘ) Natural 
সনিক উত্তর: ঘ) Natural 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 67%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরিনি: 28% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৩. Change the voice of the sentence: 
‘Have you taken a rest?’ 
ক) Have a rest been taken by you? 
খ) Have a rest taken by you? 
গ) Had a rest taken by you? 
ঘ) Have a rest be take by you? 
সনিক উত্তর: "বানতল করা হদ দে" 

Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৪. Find the correctly spelt word 
ক) Allegedly খ) Allegedly 
গ) Alegedly ঘ) Allegedley 
সনিক উত্তর: "বানতল করা হদ দে" 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিনি: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৫. The antonym of 'Mammoth' is - 
ক) Small খ) Low 
গ) Giant ঘ) High 
সনিক উত্তর: ক) Small 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 41%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরিনি: 44% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৬. PAIN: SEDATIVE:: 
ক) Comfort : stimulant খ) Grief : consolation 
গ) Ache : extraction    ঘ) Trance : narcotic 
সনিক উত্তর: খ) Grief : consolation 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 26%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরিনি: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৭. LIGHT : BLIND:: 
ক) Speech : dumb খ) Voice : vibration 
গ) Together : sound ঘ) Hanging : deaf 
সনিক উত্তর: ক) Speech : dumb 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 53%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরিনি: 39% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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প্রে ১৮. GRAVITY : PULL:: 
ক) Iron : metal 
খ) North pole : directions 
গ) Magnetism : attraction 
ঘ) Dust : desert 
সনিক উত্তর: গ) Magnetism : attraction 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 38%, ভুল 
উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরিনি: 54% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৯. TEN : DECIMAL 
ক) Seven : septet খ) Four : quarter 
গ) Even : Two ঘ) Two : binary 
সনিক উত্তর: খ) Four : quarter 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 12%, ভুল 
উত্তরোতা: 48%, উত্তর কদরিনি: 39% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২০. Change the voice of the sentence: ‘I 
remember my sister taking me to the 
museum’. 
ক) I remember I was taken to the museum 
by my sister. 
খ) I remember being taken to the museum 
by my sister. 
গ) I remember myself being taken to the 
museum by my sister. 
ঘ) I remember taken to the museum by my 
sister. 
সনিক উত্তর: খ) I remember being taken to the 
museum by my sister. 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২১. If both 112  and 33  are factors of the 
number a* 43 * 62 * 1311 , then what is the 
smallest possible value of ‘a’? 
ক) 363 খ) 121 
গ) 3267 ঘ) 33 
সনিক উত্তর: ক) 363 

Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 2%, ভুল উত্তরোতা: 
3%, উত্তর কদরিনি: 93% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২২. Set A contains all the even numbers 
between 2 and 50 inclusive. Set B contains 
all the even numbers between 102 abd 150 
inclusive. What is the difference between 
the sum of elements of set B and that of set 
A? 
ক) 5050 খ) 11325 
গ) 6275 ঘ) 2500 
সনিক উত্তর: ঘ) 2500 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরিনি: 92% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া 
ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২৩. Three friends Alice, Bond and 
Charlie divide $1,105 among them is such a 
way that if $10, $20 and $15 are removed 
from the sums that Alice, Bond and Charli 
received respectively than the share of the 
sums that they got will be in the ratio of 11 
: 18 : 24 . How mush did Charlie receive? 
ক) 495 খ) 510 
গ) 375 ঘ) 360 
সনিক উত্তর: ক) 495 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 5%, ভুল উত্তরোতা: 2%, 
উত্তর কদরিনি: 92% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২৪. A, B and C each working alone can 
complete a job in 6, 8 and 12 days 
respectively. If all three of them work 
together to complete the job and earn 
$2340, what will be C's share of the 
earnings? 
ক) $1,100 খ) $1,080 
গ) $630 ঘ) $520 
সনিক উত্তর: ঘ) $520 
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Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 8%, ভুল উত্তরোতা: 
7%, উত্তর কদরিনি: 84% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

 
প্রে ২৫. What is the % change in the area of 
a square when its length increases by 10% 
and its width decreases by 10% 
ক) 20% increase খ) 20% decreasee 
গ) 1% decrease ঘ) 0% 
সনিক উত্তর: গ) 1% decrease 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 22%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরিনি: 74% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২৬. Sam buys 10 apple for $1. At what 
price should be sell a dozen apples if he 
wishes to make a profit of 25%? 
ক) $0.125 খ) $1.5 
গ) $0.5 ঘ) $1.8 
সনিক উত্তর: খ) $1.5 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 15%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরিনি: 79% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২৭. What is the highest integral value of 
‘k’ for which quadric equation x2  - 6x + k = 
0 will have two real and distinct roots? 
ক) 8 খ) 9 
গ) 7 ঘ) 3 
সনিক উত্তর: ক) 8 

Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 3%, ভুল 
উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরিনি: 82% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২৮. If 3x - 3x-1 = 18, the value of xx  is 
ক) 3 খ) 8 
গ) 27 ঘ) 216 
সনিক উত্তর: গ) 27 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরিনি: 73% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২৯. Three years back, a father was 24 
years older than his son. At present the 
father is 5 times as old as the son. How old 
will the son be three years from now? 
ক) 12 years খ) 6 years 
গ) 9 years ঘ) 27 years 
সনিক উত্তর: গ) 9 years 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরিনি: 79% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩০. In a class of 120 students numbered 
1 to 120, all even numbered students opt 
for Physics, those whose numbers are 
divisible by 5 opt for Chemistry and those 
whose numbers are divisible by 7 opt for 
Math. How many opt for noun of the three 
subjects? 
ক) 19 খ) 21 
গ) 41 ঘ) 57 
সনিক উত্তর: গ) 41 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 1%, ভুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরিনি: 92% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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প্রে ৩১. If the price of gasoline increases by 
25% and Ron intends to spend only 15% 
more on gasoline, by how much % should 
he reduce the quantity of gasoline that he 
buys? 
ক) 10% খ) 12% 
গ) 8% ঘ) 6.66% 
সনিক উত্তর: গ) 8% 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 5%, ভুল উত্তরোতা: 
5%, উত্তর কদরিনি: 88% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩২. In an election contested by two 
parties, Party D secured 12% of the total 
votes more than party R. If party R got 
132,000 votes, by how many votes did it 
lose the election? 
ক) 36,000 খ) 240,000 
গ) 300,000 ঘ) 24,000 
সনিক উত্তর: ক) 36,000 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 5%, ভুল উত্তরোতা: 
3%, উত্তর কদরিনি: 90% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৩. The number of degrees that the 
hour hand of a clock moves through 
between noon and 2.30 in the afternoon of 
the same day is 
ক) 180 খ) 120 
গ) 75 ঘ) 63 
সনিক উত্তর: গ) 75 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 6%, ভুল উত্তরোতা: 
4%, উত্তর কদরিনি: 88% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৪. Solve the equation : 3/(x - 4) = 2/(x 
+ 5) 
ক) – 23 খ) - 20 
গ) – 5 ঘ) 0 
সনিক উত্তর: ক) - 23 

Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 32%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কদরিনি: 65% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

 
প্রে ৩৫. If ax= b,by = c and cz = a, then xyz = 
? 
ক) 2 খ) 1 
গ) 3 ঘ) 4 
সনিক উত্তর: খ) 1 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কদরিনি: 61% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৬. If the difference between the 
circumference and diameter of circle is 
60cm , then the radius of the circle is : 
ক) 7 cm খ) 9 cm 
গ) 10 cm ঘ) 14 cm 
সনিক উত্তর: ঘ) 14 cm 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরিনি: 79% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৭. What is the angle that is half of its 
own complement? 
ক) 30° খ) 45° 
গ) 60° ঘ) 150° 
সনিক উত্তর: ক) 30° 
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Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 17%, ভুল 
উত্তরোতা: 15%, উত্তর কদরিনি: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৮. A cubical blocks of metal weights 6 
pounds. How much will another cube of the 
same metal weight if its sides are twice as 
long? 
ক) 48 খ) 32 
গ) 24 ঘ) 18 
সনিক উত্তর: ক) 48 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরিনি: 90% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৯. What is the average (arithmetic 
mean) of all the multiple of tens from 10 to 
190 inclusive? 
ক) 100 খ) 90 
গ) 95 ঘ) 105 
সনিক উত্তর: ক) 100 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরিনি: 81% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪০. A man can hit a target once in 4 
shots. If he fires 4 shots in succession, what 
is the probability that he will hit his target? 
ক) 1 খ) 1/256 
গ) 81/256 ঘ) 175/256 
সনিক উত্তর: ঘ) 175/256 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 0%, ভুল উত্তরোতা: 
19%, উত্তর কদরিনি: 80% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪১. Who is the current Prime Minister of 
Norway? 
ক) Jonas Gahr Store খ) Justin Trudeau 
গ) Jens Stoltenberg ঘ) Ema Solberg 

সনিক উত্তর: ক) Jonas Gahr Store 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪২. OIC stands for 
ক) Organization of islamic Conference 
খ) Organization of islamic Committee 
গ) Organization of islamic Cooperation 
ঘ) Organization of islamic Cell 
সনিক উত্তর: গ) Organization of islamic 
Cooperation 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ 
ইন্সিল করুি। 

প্রে ৪৩. In banks, data check on the cheques 
is read by the following device - 
ক) OCR খ) OMR 
গ) MICR ঘ) Laser 
সনিক উত্তর: গ) MICR 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

প্রে ৪৪. The first computer network is called 
ক) CNNET খ) NSFNET 
গ) ASAPNET ঘ) ARPANET 
সনিক উত্তর: ঘ) ARPANET 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৫. In which city the United Nations 
was created? 
ক) Shanghai খ) San Francisco 
গ) Charlottetown ঘ) New York 
সনিক উত্তর: খ) San Francisco 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

প্রে ৪৬. Cancun is a famous city of which 
economy? 
ক) Spain খ) Italy 
গ) USA ঘ) Mexico 
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সনিক উত্তর: ঘ) Mexico 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক ব্াখ্া ট্রেখদত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

প্রে ৪৭. Who is the first Muslim persons 
travelled in space? 
ক) Sheikh Khalid ul waleed 
খ) Sheikh Bokhtar 
গ) Prince Karim Suleman 
ঘ) Prince Sultan bin Salman Al Saud 
সনিক উত্তর: ঘ) Prince Sultan bin Salman Al 
Saud 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কদরিনি: 73% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৮. How many times has Brazil won the 
worlds cup football championship? 
ক) Five Times খ) Thrice Times 
গ) Four Times ঘ) Two Times 
সনিক উত্তর: ক) Five Times 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৯. Maria Ressa and Demiety Moratov 
have been awarded the Nobel Prize is - 
ক) Literature খ) Peace 
গ) Economics ঘ) Physics 
সনিক উত্তর: খ) Peace 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫০. You can edit existing Excel charts 
by processing which of the following key? 
ক) F1 Key খ) F2 Key 
গ) F3 Key ঘ) F4 Key 
সনিক উত্তর: খ) F2 Key 
Live MCQ Analytics™: 

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেিনিক 
ব্াখ্া ট্রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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